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nr. 1096
van TINNE ROMBOUTS
datum: 29 augustus 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Wetenschappelijk Comité Luchtemissies Veeteelt (WeComV) en Administratief Team 
Luchtemissies Veelteelt (AT)  -  Erkenning ammoniakreducerende maatregelen

Op 13 juli 2022 gaf de plenaire vergadering van het Vlaams Parlement haar goedkeuring 
over het voorstel van decreet tot wijziging van het Mestdecreet, wat het invoeren van de 
mogelijkheid om adviescommissies op te richten en de afschaffing van de 
nutriëntenemissierechten-MVW betreft. Op 27 juli 2022 volgde de publicatie in het 
Belgisch Staatsblad.

Met dit decreet wordt de rechtsgrond geboden voor het Wetenschappelijk Comité 
Luchtemissies Veeteelt zoals opgemerkt bij de goedkeuring van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 21 mei 2021. Daarin staat:

“… Het comité bestaat uit ten hoogste 15 leden. De minister benoemt de leden van het 
Wetenschappelijk comité Luchtemissies Veeteelt op grond van hun bijzondere 
wetenschappelijke en technische bekwaamheid inzake de betreffende materies, voor een 
periode van vier jaar. De leden van het Comité zijn actieve personeelsleden van een 
onderzoeksentiteit van de Vlaamse Overheid, van een universiteit of van een organisatie 
actief in het praktijkonderzoek en erkend op basis van artikel 17 van het decreet van 28 
juni 2013 betreffende het landbouw- en visserijbeleid. ...”

1. Welke stappen werden al ondernomen om het wetenschappelijk comité effectief van 
start te laten gaan en welke dienen nog genomen te worden? In welke timing 
voorziet de minister dat het comité zijn eerste advies kan uitbrengen?

2. Wanneer werd/wordt de oproep gelanceerd voor kandidaten om deel uit te maken 
van de WeComV en wanneer dien(d)en de kandidaturen binnen te zijn? Waar 
werd/wordt dit gepubliceerd? Wat is de reden indien de oproep nog niet zou zijn 
gepubliceerd?

3. Hoe ziet de minister de verdeling van de expertisevelden binnen het team van deze 
(max.) 15 leden? Waarom deze verdeling?

4. Zijn er leden die de minister zonder oproep voor kandidatuurstelling zal aanduiden? 
Zo ja, waarom? Hoe garandeert de minister in dat geval de neutrale, 
onafhankelijkheid en wetenschappelijke integriteit bij de samenstelling van deze 
commissie?

5. Naast het Wetenschappelijk Comité Luchtemissies Veeteelt is ook in een 
Administratief Team Luchtemissies Veelteelt (AT) voorzien. 

Wat is de precieze samenstelling van dat team (leden en plaatsvervangers) en vanaf 
wanneer is het operationeel? Wie draagt de verantwoordelijkheid van het 
‘secretariaat’?



6. Hoeveel aangemelde technieken hebben zij reeds geadviseerd? Hoeveel positief/ 
hoeveel negatief? Wat zijn de zeven voornaamste redenen waarom een aanvraag 
voor een reducerende techniek/maatregel negatief werd geadviseerd?

7. Waar precies kunnen nieuwe technieken/maatregelen aangemeld worden voor een 
erkenningsprocedure? Sinds/vanaf wanneer kan men hier terecht?

8. Dient de aanvrager apart stappen te ondernemen om een advies te krijgen van zowel 
het AT, als de WeComV? Wat is de precies te doorlopen procedure voor een 
erkenning?

9. Hoeveel nieuwe technieken/maatregelen zijn er de afgelopen drie jaar (vanaf 2020, 
graag een overzicht per jaar, ingedeeld per diercategorie) ingediend om een 
erkenningsprocedure te starten?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1096 van 29 augustus 2022
van TINNE ROMBOUTS

1. Ik heb op 29 augustus het ministerieel besluit goedgekeurd dat de nadere regels 
bepaalt rond de samenstelling en werking van het WeComV. Op 1 september werd dit 
ministerieel besluit gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad. Tegelijkertijd werd ook de 
oproep om zich kandidaat te stellen voor het WeComV gepubliceerd in het Staatsblad. 
Deze oproep kan u ook terugvinden op de website van VLM. Kandidaten kunnen zich 
melden tot en met 30 september 2022. In oktober zal een onafhankelijk jury de 
kandidaten beoordelen en mij een voorstel van ledensamenstelling overmaken. Op 
basis van dit advies zal ik een beslissing nemen over de samenstelling van het 
WeComV. Daarna kan het WeComV van start gaan en de aanvragen die voor advies 
voorliggen beoordelen.

2. Zie het antwoord op vraag 1.

3. Een onafhankelijke jury zal de kandidaturen beoordelen op basis van hun competenties. 
Het is de bedoeling om tot een wetenschappelijk comité te komen met leden die elkaar 
aanvullen en complementair zijn met betrekking tot hun expertise over de verschillende 
luchtemissiecomponenten en met betrekking tot de verschillende thematieken 
(modellering, emissieprocessen, dierenwelzijn, mechanismen voor emissiereductie,…).

4. Zie het antwoord op vraag 1 waarin de procedure voor samenstelling van het WeComV 
werd uitgelegd. Er zullen geen leden zonder oproep aangeduid worden.

5. Het is de bedoeling om de benoeming van de leden van het WeComV en de leden van 
het AT samen te laten sporen. Van zodra de benoemingsbesluiten door mij 
goedgekeurd zijn, kan men de namen van de leden en hun plaatsvervangers 
raadplegen. Vanaf dan is het AT operationeel. Het secretariaat van het AT wordt 
waargenomen door de Vlaamse Landmaatschappij (VLM).

6. Sinds het ontslag van het Wetenschappelijk Team in het najaar van 2019 werden er 
geen adviezen AT meer gegeven door het AT. 

7. De regelgeving voor opname op de officiële lijst moet hiervoor worden uitgewerkt. 
Zoals u weet, is in het stikstofakkoord opgenomen dat de PAS-lijst zal samengevoegd 
worden met de lijst van ammoniak-emissiearme stalsystemen tot één nieuwe lijst van 
emissiereducerende maatregelen die bovendien wettelijk verankerd wordt. Na de 
definitieve goedkeuring van de PAS door de Vlaamse Regering zal het volledige proces 
rond deze nieuwe lijst concreet uitgewerkt worden en in regelgeving worden 
opgenomen. Als het volledige proces rond de nieuwe lijst operationeel is, kan men een 
aanvraag indienen bij het Administratief Team Luchtemissie Veeteelt (AT) om de 
techniek of maatregel te laten erkennen. 

Het AT zal hierbij een advies aan het WeComV vragen. Zowel het AT als het WeComV 
zullen hierbij een advies uitbrengen. De adviezen van het AT en WeComV worden 
vervolgens overgemaakt aan mij als de bevoegde minister voor Omgeving. Op basis 
hiervan zal ik een beslissing nemen over het al dan niet opnemen van de techniek op 
de lijst.

https://www.vlm.be/nl/SiteCollectionDocuments/Mestbank/Algemeen/Oproep_WeComV.pdf


8. Zie ook het antwoord op vraag 7. De aanvrager moet zijn aanvraag enkel indienen bij 
het AT. 

9. Er werd sinds 2020 één nieuwe aanvraag voor de AEA-lijst ingediend. Deze aanvraag 
ging over een variant van de bestaande biologische luchtwasser van de AEA-lijst.

Voor de PAS-lijst werden er 13 nieuwe aanvragen ontvangen en 9 varianten van 
bestaande technieken.
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AANVULLEND ANTWOORD
op vraag nr. 1096 van 29 augustus 2022
van TINNE ROMBOUTS

9. De onderverdeling van deze aanvragen per diersoort en jaartal is hieronder 
weergegeven.

totaal AEA PAS
nieuw

PAS
variant

2020 2021 2022

rundvee 16 8 8 3 8 5
varkens 2 2 1 1
geiten 2 1 1 2
rundvee/varkens 2 2 1 1
varkens/pluimvee 1 1 1
totaal 23 1 13 9 8 9 6


